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Ata da Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 

seis de março de dois mil e vinte três. Abertura: Aos seis dias do mês de março do ano de 

dois mil e vinte e três, às dezoito horas, nas dependências da Câmara Municipal de 

Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Quarta 

Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e três, da Sétima Legislatura, sob a Presidência 

do Vereador Antonio Rosalvo Drum (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos 

os trabalhos da Quarta Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Cumprimentando os 

Vereadores, Servidoras, Assessora Jurídica Diulia Ceolin, demais pessoas que nos assistem 

pelas redes sociais. Em seguida, convidou o Leston Manske para leitura do texto bíblico e aos 

demais permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou 

em discussão a Ata da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em 

votação sendo aprovada por unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das 

correspondências recebidas: Convite para o Dia Intermunicipal da Mulher que acontecera 

neste dia 08 de março de 2023, no Parque da Feijão em Sobradinho. Assunto: Solicitação de 

doação de prêmio para realização de uma rifa em prol da Comunidade Evangélica São 

Marcos, com sorteio realizado no Festival do Frango Caipira, que acontecerá no dia 02 de 

julho de 2023. Convite para a 6° Conferencia Municipal da Saúde, realizada no dia 21 de 

março de 2023, nesta casa legislativa. Leitura das correspondências do Executivo: Onde nada 

constou. Pauta Legislativa: Indicação n° 01, de 06 de março de 2023, de autoria do vereador 

Antonio Rosalvo Drum (Bancada do Progressistas), onde PROPÕE ao Poder Executivo 

Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, aquisição de 02 (duas) camas 

hospitalares para os Postos de Saúde da Sede e de Itaúba, como também, a aquisição de um 

aparelho de ar condicionado para a sala de espera de atendimento do médico, da 

fisioterapeuta e do psicólogo do Posto de Saúde da Sede do Município. Pedido de Providência 

n° 01, de 06 de março de 2023, de autoria dos vereadores Valdir Freese, Jardel Silveira, 

Deoclécio Ravanello e Antonio Rosalvo Drum (Bancada do Progressistas) e o Vereador 

Dieison Neu (PDT), SOLICITAM ao Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de 

Saúde, mais precisamente, através da Vigilância Sanitária Municipal, providências em relação 

ao grande número de animais soltos que circulam no nosso município em via pública, tanto 

na cidade quanto no interior. Pequeno Expediente: O vereador Jackson aproveitou para 

parabenizar a todos os envolvidos pelo Primeiro Café Colonial da Agricultura Familiar ocorrido 

no último sábado, onde estava tudo muito bom, muitas variedades e produtos produzidos 

pelos próprios agricultores. Grande Expediente: Não houve vereadores inscritos. Ordem do 

dia: Coloco em discussão a Indicação n° 01, de 06 de março de 2023, de autoria do vereador 

Antonio Rosalvo Drum (Bancada do Progressistas), onde PROPÕE ao Poder Executivo 
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Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, aquisição de 02 (duas) camas 

hospitalares para os Postos de Saúde da Sede e de Itaúba, como também, a aquisição de um 

aparelho de ar condicionado para a sala de espera de atendimento do médico, da 

fisioterapeuta e do psicólogo do Posto de Saúde da Sede do Município. Em discussão: O 

vereador Antonio salientou que considerando que a saúde é um dever constitucional e deve 

ser prestado na sua integralidade.  E ainda que os Postos de Saúde Municipal, tanto da Sede 

do Município como de Vila Itaúba, não têm nenhuma cama hospitalar para os pacientes que 

necessitam fazer alguma medicação ou soro de forma intravenosa. Considerando que a maca 

que tem ali representa perigo de queda por não conter guarda lateral de segurança e por não 

ser do tamanho adequado. E que no Posto de Saúde da Sede do Município não tem aparelho 

de ar condicionado instalado na sala de espera de atendimento do médico, da fisioterapeuta 

e do psicólogo, tornando-se desconfortável e desagradável, tanto para os pacientes, quanto 

para os profissionais que atendem no referido espaço. Deste modo, venho indicar e solicitar 

com atenção ao Poder Executivo, especialmente, a Secretaria Municipal de Saúde, para que 

avalie a indicação supra para adquirir os equipamentos citados prezando pela segurança e 

bem estar de todos, agradeceu. O vereador Jackson salienta ser muita boa essa indicação, 

ainda mais quando é para melhorar a qualidade do atendimento para a nossa população, 

ressaltando ainda o empenho da secretaria da saúde que busca melhoria nos postos de 

saúde, pois sabemos que a cada dia as demada por atendimento aumentam, por isso sempre 

é necessario a melhoria dos equipamentos, veiculos para transporte, assim como das salas 

de espera, agradeceu. Não havendo mais manisfestações, encaminhos a indicação ao 

executivo municipal. Coloco em discussão o Pedido de Providência n° 01, de 06 de março de 

2023, de autoria dos vereadores Valdir Freese, Jardel Silveira, Deoclécio Ravanello e Antonio 

Rosalvo Drum (Bancada do Progressistas) e o Vereador Dieison Neu (PDT), SOLICITAM ao 

Poder Executivo, por meio da Secretaria Municipal de Saúde, mais precisamente, através da 

Vigilância Sanitária Municipal, providências em relação ao grande número de animais soltos 

que circulam no nosso município em via pública, tanto na cidade quanto no interior. Em 

discussão: O vereador Valdir complementa que considerando que este pedido visa 

atender a todos os munícipes, tanto da cidade quanto do interior e que faz-se 

necessário a fiscalização do órgão competente em relação a animais soltos em via 

pública, visto que está causando transtornos a todos. Também considerando que já 

houveram relatos de incidentes por conta de animais soltos nas estradas e ruas. 

Salientamos que é um dever do órgão competente proceder atendimento de 

emergência em caso de risco à saúde e controlar a presença dos animais soltos. 

Deste modo, solicitamos uma atenção especial ao Poder Executivo para que exija que 
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o órgão fiscalizador tome conhecimento e exerça as medidas que entenderem 

cabíveis e necessárias prezando pela segurança e saúde de todos, agradeceu. O 

vereador Jackson salentou que este pedidos de providencia se refere ao 

departamento que compete a ele, e que esse problema de animais soltos se estende 

em todos os municipios, sabemos de relatos de pesoas de outros lugares que soltam 

os animais proximos a cidade, onde em um desses episodios foi se chamada a brigade 

militar, onde essa foi atras do individuo, fazendo a notificação. Essa questão dos 

animais soltos dentro do municipio já vem de muito tempo, o que causa transtorno 

para moradores e pedestres, onde já houve relatos onde cachorros morderam um 

pedestre, o qual foi encaminhado ao hospital, onde foi atendido e liberado, foi 

notificado o dono, o qual fez a doação desse animal. É realmente um grande 

problema, uma das formas de solucionar seria o castramento, onde no ano passado 

foi feito um convenio com a ONG de Sobradinho, para serem levados os animais para 

castrar e dependendo do porte, o custo varia, mas claro apenas um dos problemas é 

resolvido, porque depois de castrado o animal volta, e se não tem onde ir, fica na rua 

novamente. Para talvez solucionar essa questão seria cada pessoa cuidar do seu 

animal, quando femea vacinar ou castrar, para não ter filhotes, e quando alguém soltar 

algum animal, e sabemos quem é o dono, podemos notificar e até multar o dono, outra 

forma seria o municipio ter um canil, mas o custo é muito alto e não teria como mante-

lo, então a melhor forma hoje, é cada um cuidar do seu animal ou então fazer a doação 

para alguém que queira cuidar  e que tenha espaço. Hoje a vigilancia sanitaria pode 

apenas fazer um acompanhamneto quando ocorre um incidente, o castramento, e 

tenta concentizar os donos dos animais para que vacinem as femeas para que não 

procriem, agradeceu. Não havendo mais manisfestações, coloco em votação o pedido de 

providência. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se 

manifestam. Aprovado por Unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se para as 

Explicações Pessoais: Não houve vereadores inscritos. Encerramento, a próxima Sessão 

Ordinária será realizada no vinte de março de dois mil e vinte e três, às dezoito horas. Nada 

mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Quarta Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e três.   
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